

महत्वपूर्ण एवं खास

कालीचरण को लेने पुणे पुलिस रायपुर पहुंची

रायपुर (आरएनएस)। धर्म संसद में महात्मा गांधी पर अमर्यादित टिप्पणी के बाद रायपुर जेल में बंद कालीचरण पर महाराष्ट्र के अकोला और 19 दिसंबर को पुणे के खड्क थाने में भी मामला दर्ज है। मामला दर्ज होने पर उन्हे लेने के लिए महाराष्ट्र की ठाणे की पांच सदस्यीय पुलिस टीम रायपुर के टिकरापारा थाने पहुंची है। जबकि अकोला पुलिस ने कालीचरण पर दर्ज केस को रायपुर पुलिस को ट्रांसफर कर दिया है। ठाणे पुलिस के मुताबिक पुणे में 19 दिसंबर को नाटुबाग मैदान में एक कार्यक्रम में आरोपितों ने नम्रत भरे भाषण दिए थे, जो लोगों को भड़का सकते थे और धार्मिक भावनाओं को आहत कर सकते थे।

अनियंत्रित बोलेरो वाहन गोरिया

बहार पुल से नीचे गिरी, एक घायल जगदलपुर , (आरएनएस)।

जिले के पुलिस लाइन से आड़वाल की ओर आ रही एक तेज रफतार बोलेरो गोरिया बहार पुल से टकराने के बाद अनियंत्रित होकर पुल से नीचे गिरने से घायल बोलेरो चालक को उपचार के लिए महारानी अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार आज हुई दुर्घटना में बोलेरो चालक कृष्णा भारती अपनी बोलेरो वाहन को लेकर पुलिस लाइन से आड़वाल की ओर आ रहा था, गोरिया बहार नाका के पास वाहन अनियंत्रित होकर पुल से टकराते हुए बोलेरो पुल के नीचे जा गिरी, दुर्घटना की जानकारी लगते ही पुलिस मौके पर पहुंचकर घायल को महारानी अस्पताल ले जाया गया, जहां उपचार जारी है। चालक को गंभीर चोट नहीं लगने की बात बताई गई है।

एम्बुलेंस की चपेट में आकर 3 घायल कोरबा (आरएनएस)।

राजगामार मुख्य मार्ग पर शनिवार को नशे में धुत एक एम्बुलेंस चालक ने लापरवाहीपूर्वक वाहन चलाते हुए तीन लोगों को अपनी चपेट में ले लिया। इस हादसे में भाई-बहन सहित एक अन्य युवती गंभीर रूप से घायल हो गई है। पीड़ितों का उपचार के लिए कोरबा के जिला अस्पताल में भर्ती किया गया है। जानकारी के अनुसार कोरबा के जिला अस्पताल में इलाज करवा रही वृंदा जायसवाल शंकर नगर घरमोरा की निवासी हैं। जिला न्यायालय की लाइब्रेरी में कर्मचारी वृंदा कामकाज खत्म करने के बाद अपने भाई मनोज जायसवाल के साथ घर लौट रही थी। इसी दौरान विपरीत दिशा से आ रही निजी अस्पताल के एम्बुलेंस चालक ने उन्हें अपनी चपेट पर ले लिया। इस हादसे में एक और युवती को गंभीर चोटें आई हैं। घटना के बाद घायलों को इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। बताया जा रहा है कि एम्बुलेंस चालक नशे की हालत में गाड़ी चला रहा था, जिसकी वजह से यह बड़ा हादसा हुआ है। हालांकि पीड़ित पक्ष ने इस मामले को लेकर रिपोर्ट दर्ज नहीं कराई है।

विवादित शिक्षक को भेजा गया दूसरी जगह

कोरबा (आरएनएस)। केंद्रीय विद्यालय संगठन ने एक मामले में कार्रवाई करते हुए शिक्षक को एनटीपीसी टाउनशिप स्थित विद्यालय संख्या एक से दूसरी जगह भेज दिया है। इसी के साथ विभागीय स्तर पर जांच बैठा दी है। जबकि राज्य शासन भी प्रकरण की जांच कर रहा है। पिछले महीने जमनीपाली स्थित केंद्रीय विद्यालय संख्या एक में एक विद्यार्थी से बुरी तरह मारपीट करने का मामला प्रकाश में आया था। वीडियो में स्पष्ट दिख रहा था कि शिक्षक के द्वारा विद्यार्थी से मारपीट की जा रही है। संबंधित कक्षा में ही दूसरे विद्यार्थी ने मारपीट के घटनाक्रम को मोबाइल पर कैद कर लिया था। यह सब क्यों हुआ इस बारे में तथ्य स्पष्ट नहीं हुए हैं। इधर मामले पर संज्ञान लेने के साथ केंद्रीय विद्यालय संगठन के द्वारा कॉन्ट्रैक्ट टीचर को यहां से हटाने के साथ दूसरी जगह पर भेज दिया गया है वहीं प्रकरण में उनकी भूमिका को लेकर जांच शुरू कर दी गई है। इसके अतिरिक्त राज्य सरकार ने शिक्षा विभाग के माध्यम से इस मामले में जांच पड़ताल कर आ रही है। अब तक की स्थिति में जांच के निष्कर्ष सामने नहीं आए हैं।

राज्य में फलोत्पादन एवं मसाला खेती को मिला प्रोत्साहन

केला, पपीता, अदरक, हल्दी और टमाटर की आपूर्ति करने में सक्षम हो रहे राज्य के किसान

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ सरकार की किसान हितैषी नीतियों और योजनाओं से खाद्यान्न उत्पादन एवं फसल विविधता को बढ़ावा मिलने के साथ ही उद्यमिकी फसलों की खेती को भी प्रोत्साहन मिला है। इसका परिणाम यह रहा है कि छत्तीसगढ़ राज्य में केला, पपीता, अदरक, हल्दी और टमाटर की उन्नत खेती किसान करने लगे हैं। बीते तीन सालों में कृषक साग-सब्जी के अलावा फल एवं मसालेदार फसलों की



खेती में काफी रूचि लेने लगे हैं। इससे राज्य में फल एवं मसालों की मांग एवं आपूर्ति में काफी हद तक संतुलन की स्थिति बनी है। किसानों की आय में भी वृद्धि हुई है। राज्य में मुख्यतः केला, पपीता, टमाटर के खेती के अलावा हल्दी, अदरक तथा शकरकंद की खेती कृषकों द्वारा की जा रही है। उद्यमिकी के तहत संचालित दो बड़ी योजना राष्ट्रीय बागवानी मिशन तथा राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के

अंतर्गत विगत तीन वर्षों में फलों की खेती में सबसे अधिक केला एवं पपीता का उत्पादन रहा है। राज्य के 19 जिलों में संचालित राष्ट्रीय बागवानी मिशन के तहत विगत तीन वर्षों में केले की खेती 3227 हेक्टेयर में की गयी है और लगभग 96,810 मेट्रिक टन उत्पादन प्राप्त हुआ है। इस योजना से कुल 1901 कृषक लाभान्वित हुए हैं। वहीं राज्य के 8 जिलों में संचालित राष्ट्रीय बागवानी मिशन के तहत विगत 3 वर्षों में 380 हेक्टेयर में केले की खेती की गयी एवं औसतन 11,400 मेट्रिक टन का उत्पादन प्राप्त हुआ है। इससे कुल 577 कृषक लाभान्वित हुए हैं।

इसी तरह बीते तीन सालों में राज्य में 1260 किसानों ने 1720 हेक्टेयर में पपीते की खेती को अपनाया है, जिससे औसतन 60200 मेट्रिक टन उत्पादन प्राप्त हुआ। रायपुर जिले के आरंग विकासखण्ड के गांव के कृषक श्री महावीर वर्मा द्वारा बीते तीन सालों से 7 एकड़ में केले की खेती की जा रही है। इनके द्वारा कृषकों को 'केला, पपीता के खेती के बारे में लगातार प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है। कृषक श्री वर्मा बताते हैं कि एक हेक्टेयर में केले की खेती कर से 60 टन से ज्यादा उत्पादन प्राप्त किया जा सकता है।

राज्य में बीते तीन सालों में लगभग 4400 हेक्टेयर में हल्दी की खेती 8 हजार किसान कर रहे हैं, जिससे 1 लाख 9 हजार 575 मेट्रिक टन

उत्पादन प्राप्त हुआ। हल्दी की खेती से होने वाले लाभ को देखते हुए अन्य कृषक भी अब तेजी से हल्दी की खेती की ओर अग्रसर हो रहे हैं। बलौदा बाजार की जागृति स्व सहायता समूह की दस महिलाओं ने इस साल एक एकड़ में हल्दी की खेती शुरूआत की है। सहायक संचालक उद्यानिकी बलौदाबाजार आर आर वर्मा ने बताया कि महिला स्व सहायता समूह को गौठानों में हल्दी की खेती हेतु अनुदान एवं तकनीकी मार्गदर्शन प्रदाय किया जा रहा है। हल्दी की खेती से एक हेक्टेयर से औसतन 25 टन उत्पादन प्राप्त होता है।

राज्य में बीते तीन सालों में लगभग 300 किसानों को योजनाओं के तहत प्रशिक्षण एवं अनुदान देकर उन्हें अदरक की खेती के लिए प्रेरित एवं प्रोत्साहित किया गया। जिन्होंने 130 हेक्टेयर में अदरक की खेती कर 2000 टन अदरक किया है। बलौदा जिले के कृषक श्री मनोज जैन द्वारा अदरक की फसल लगातार दूसरे वर्ष ली जा रही है। गत वर्ष उन्होंने 2.5 एकड़ में अदरक की खेती की थी जिसमें से आधा उन्होंने अच्छे दाम पर लोकल मार्केट में बेचा था बाकी बीज के तौर पर उपयोग कर के इस वर्ष कुल 8 एकड़ में अदरक की खेती की है। एक हेक्टेयर में लगभग 175 क्विंटल अदरक का उत्पादन प्राप्त होता है। कृषक श्री जैन का कहना है कि पूर्व में अन्‍य राज्यों से अदरक मंगाया जाता था पर पिछले कुछ वर्षों में राज्य में ही अदरक की खेती की जा रही है एवं लोकल मार्केट में इसकी मांग भी बहुत है।

समलेश्वरी एक्सप्रेस 4 की रात में जगदलपुर पहुंचेगी

ट्रेन सप्ताह में मंगलवार, बुधवार, शुक्रवार और रविवार को 04 दिन ही परिचालित होगी

जगदलपुर (आरएनएस)। बस्तर जिले तक संचालित होने वाली समलेश्वरी एक्सप्रेस के पुनः परिचालन का आदेश जारी हो चुका है। विदित हो कि कोविड संक्रमण काल में समलेश्वरी एक्सप्रेस को रोक दी गई थी जिसे अब तक शुरू नहीं किया गया था, जिसके बाद स्थानिय जनप्रतिनिधियों के द्वारा आंदोलन की चेतावनी दी गई इसके बाद रेलवे प्रशासन नौद से जागा। हालांकि अभी ट्रेन सप्ताह में 04 दिन ही परिचालित होगी। समलेश्वरी एक्सप्रेस 03 जनवरी को हावड़ा से निकलकर ट्रेन 04 की रात यहां पहुंचेगी। 05 जनवरी की तड़के 5:15

बजे यहां से पश्चिम बंगाल के लिए एक्सप्रेस ट्रेन रवाना होगी। जारी आदेश के मुताबिक यहां से ट्रेन मंगलवार, बुधवार, शुक्रवार और रविवार को हावड़ा से लिए निकलेगी। जबकि हावड़ा से सोमवार, बुधवार, शुक्रवार और रविवार को चलेगी। हावड़ा से चलकर जगदलपुर तक आने के बीच एक्सप्रेस ट्रेन के कुल 29 स्टॉपेज निर्धारित किए गए हैं। इनमें हावड़ा, टाटा, राउरकेला, रायगड़ा, कोरापुट सहित कुछ और स्टेशन शामिल है। एएसएमआर एएसएम चंद्रा ने बताया कि ट्रेन के परिचालन संबंधी आदेश प्राप्त हो चुका है। इसके मुताबिक ही तैयारियों की जा रही है। 03 जनवरी की रात 10:20 बजे ट्रेन हावड़ा से चलेगी और 04 जनवरी की रात 10:05 बजे यहां पहुंचेगी।

जीआरपी ने पकड़ा 18 किलों 200 ग्राम गांजा, तीन अंतरराज्यीय तस्क़र गिरफ्तार

बिलासपुर (आरएनएस)। बिलासपुर रेलवे स्टेशन में जीआरपी ने मुखबिर की सूचना पर तीन युवकों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से 18 किलों 200 ग्राम गांजा जब्त की है। पकड़े गए आरोपी मध्यप्रदेश के रहने वाले हैं।

मिली जानकारी के मुताबिक जीआरपी बिलासपुर को 31 दिसंबर को सूचना मिली की तीन युवक उम्र लगभग 25 से 28 वर्ष रंग सावला सामान्य बदन के मेहरून रंग का जैकेट नीला शर्ट एवं स्लेटी भूरा जींस पहना,काला हरा जैकेट गले में रस्सी वाली व नीला जींस पैंट पहना हुआ तथा नेवी ब्लू जैकेट भूरा रंग का जींस



पहने हुए हैं सभी ट्रेन हीराकुंड एक्सप्रेस के स्लीपर एक्सट्रा कोच पेंटी कार के बगल वाली के बर्थ नंबर 27, 29, 30 में दो ट्राली सूटकेस,बैंगनी कलर तथा लाल रंग के ट्राली बैग चेक वाली में मादक पदार्थ गांजा लेकर मध्यप्रदेश के लिये सफ़र कर रहे है। सूचना मिलने पर कार्यवाही हेतु प्लेट फॉर्म नं. 03 रेल्वे स्टेशन

बिलासपुर रवाना हुए मुखबिर द्वारा बताये गये हुलिया के तीनों युवक की तलाश प्लेट फॉर्म नं. 03 में खंडी ट्रेन 20807 के स्लीपर एक्सट्रा कोच में किया जा मुखबिर द्वारा बताये हुलिया के तीन युवक बर्थ नंबर 27, 29, 30 पर सफ़र करते हुए नीचे की सीट में बैठे दिखे जो पुलिस को देख कर वहां से खिसकने का प्रयास किये जिन्हें रोकर पकड़ा गया नाम तात पूछने पर तीनों ने अपना नाम राजकुमार प्रजापति पिता सीताराम प्रजापति उम्र 27 वर्ष निवासी कुम्हार मुहल्ला बजरंग गढ जिला गुना म0प्र0 व श्याम बसकार (बसोड) पिता रणधीर बसोड उम्र 26 वर्ष निवासी कुम्हार मुहल्ला बजरंगगढ जिला गुना म0प्र0, तथा जसमन जाटव पिता तुलसी राम जाटव 26 वर्ष निवासी माता मुहल्ला बजरंगगढ जिला गुना म0प्र0 के रहने वाले बताये जिनसे उनके पास रखे ट्राली बैग की तलाशी लेने पर कुल 18 किलों 200 ग्राम अनुमानित कीमत्त 96000 रुपये मादक पदार्थ गांजा मिला। जिसे जब्त कर आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है। आरोपियों के खिलाफ एनडीपीएस की धारा 20 बी के तहत कार्रवाई कर जेल भेज दिया गया है।

मैनपुर कुल्हाडीघाट के पाहड़ी में नक्सलियों और जवानो के बीच मुठभेड़

एक जवान को लगी गोली, गंभीर रूप से घायल, हेलीकॉप्टर से घायल को रायपुर ईलाज के लिए ले जाया गया

गरियाबंद (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के रायपुर संभाग के गरियाबंद जिले के मैनपुर विकासखण्ड के दुरस्थ पाहडी कुल्हाडीघाट के जंगल में एसटीएफ के जवान और नक्सलियों के बीच आज सुबह सुबह मुठभेड़ हो गई जिसमें फयरिंग के दौरान एसटीएफ के एक जवान युवराज सागर को सीने के नीचे गोली लगने से गंभीर रूप से घायल हो गए।



एसटीएफ के जवानों को भारी पड़ते देख नक्सलियों जंगल के आड लेकर उड़िसा के तरफभाग गए घायल जवान को मैनपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। रायपुर से पहुंचे हेलिकॉप्टर से जवान को इलाज के लिए

नक्सलियों ने मानसिक रूप से विकसित ग्रामीण की हत्या की

बीजापुर (आरएनएस)। जिले के बासागुड़ा थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम तीमापुर में नक्सलियों ने मुखबिरी का आरोप लगाते हुए एक मानसिक रूप से विकसित ग्रामीण हेमन्त बंडी की हत्या कर दी गई है। पुलिस घटना स्थल पर पहुंच गए हैं और नक्सली हत्या की जांच के साथ ही कार्यवाही कर रही है। स्थानीय लोगों का कहना है कि नक्सली इलाके में अपनी उपस्थिति दर्ज कराने के लिए हत्या की वारदात को अंजाम दे रहे हैं। हेमन्त बंडी की हत्या के बाद इलाके में दहशत व्याप्त है। प्राप्त जानकारी के अनुसार तीमापुर निवासी मृतक हेमन्त बंडी मानसिक रूप से विकसित था, वह करीब एक दशक पहले रोजगार सहायक के रूप में काम किया करते थे। मानसिक बिमारी के चलते गांव में ही खेती का काम किया करते थे और घर में ही रहते थे। बीती रात में करीब आधे दर्जन नक्सली उनके घर में घुस गए और मुखबिरी की आशंका में धारदार हथियार से हत्या कर दी।

ट्रक की चपेट में आने से दंपती की मौत, चालक के खिलाफ अपराध दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। टाटीबंध चौक पर फिर सड़क हादसे में दो लोगों की मौत हो जाने की रिपोर्ट आमनाका थाने में दर्ज कराई गई है।

मिली जानकारी के मुताबिक अटल अवास डुमरतालाब रायपुर का निवासी ने थाने में शिकायत दर्ज कराई है कि 31 दिसंबर को दोपहर 1.30 बजे प्रार्थी आटो से आ रहा था तभी मुरगन ट्रांसपोर्ट के सामने रिंग रोड नंबर - 1, टाटीबंध चौक पर टीवीएस एक्सल सवार दंपती को तेज रफतार वाहन ट्रक कंटेनर क्रमांक एएएल 01 एल 9588 का चालक ने पीछे से ठोकर मारकर एक्सीडेंट कर दिया। जिससे दोनों की मौके पर



ही मौत हो गई। मोपेड सवार दोनो व्यक्ति प्रार्थी के मोहल्ले के पति/पत्नी महादेव झांकर तथा पार्वती झांकर थे। मृतक के परिवार वाले बाहर रहने से घटना की जानकारी अगवात कराने के बाद घटना की रिपोर्ट थाने में दर्ज कराई गई है। पुलिस ने वाहन चालक के खिलाफ धारा 279,304 के तहत अपराध पंजीबद्ध कर मर्ग कायम कर लिया है।

चरवाहा के अंधे कत्ल की गुत्थी सुलझी, आरोपी गिरफ्तार

कोरबा (आरएनएस)। प्रार्थी शिव कुमार यादव पिता छेदीलाल यादव उम्र 21 साल निवासी चाकामार के द्वारा 17 दिसंबर को रिपोर्ट दर्ज कराया कि इसके पिता छेदी लाल यादव ग्राम चाकामार का गाय बैल का चरवाहा का काम करता है रोज सुबह 7 बजे गाय बैल को लेकर जाता है तथा शाम 5 बजे लेकर वापस आता है कि 6 दिसंबर को सुबह 7 बजे ग्राम ग्राम चाकामार गया बैल को लेकर चराने के लिए गेलहा चुआ जंगल गया था । शाम 5 बजे वापस आया तथा रात्रि तक घर वापस नहीं आने पर खोजबीन किये नहीं मिला फिर 7 दिसंबर को 6 बजे इनके पिता मृतक का छेदीलाल की लाश साधिन बाई के खेत में मरा पड़ा

हुआ मिला। जिनकी रिपोर्ट पर मर्ग इंटीमेशन दर्ज कर मृतक के शव पंचनामा करवाई पश्चात शव का परीक्षण कराया गया जिसमें डॉक्टर ने मृतक की मृत्यु होमीसाइडल होना बताने पर धारा 302 201 भादवि का अपराध अज्ञात आरोपी के विरुद्ध दर्ज कर विवेचना में लिया गया था। प्रकरण की गंभीरता को देखते हुए पुलिस अधीक्षक भोज राम पटेल भापुसे के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा रापुसे एवं नगर पुलिस अधीक्षक योगेश साहू रापुसे के पर्यवेक्षण में चौकी प्रभारी राजगामार सुरेश कुमार जोगी के द्वारा बारीकी से विवेचना किया गया जो विवेचना दौरान मुखबीर एवं गवाह के द्वारा बताया गया

कि आरोपी बीरबल और मृतक के मध्य गाली-गलौज मारपीट की घटना हुई था। आरोपी बीरबल को तलब कर पूछताछ करने पर मृतक द्वारा शराब पीने के लिए पैसे मांग रहा था नहीं देने पर गंदी गंदी गाली दे रहा था जिसे पत्थर से सिर पर मारा जिससे मृतक की मृत्यु हो गई और लाश को अपने लड़का सूरज के साथ उठा उठाकर साधिन बाई के खेत में रख देना पाया गया है, प्रकरण में घटना में प्रयुक्त पत्थर जप्त किया गया है। आरोपी गण को गिरफ्तार लर न्यायिक रिमांड पर भेजा जा रहा है। उक्त कार्यवाही में चौकी प्रभारी रजगामार सुरेश कुमार जोगी, प्रधान आरक्षक योगेश रात्रे, छोड़ो राम खुटिया, आरक्षक सूरज दिव्य, संजय कुमार की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

अधिकार से न्याय तक

इस संघ का महत्त्वपूर्ण उद्देश्य है पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे उल्टेपक्ष दखल में मानवता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा तमक हेतु को 3301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संरक्षक एडवोकेट श्री लक्ष्मण श्रीवास्तव (अधीक्षक, मानवीय उपा-न्यायालय), एवं नर्भिन बाई के सदस्यों वृत्त सी.बी.एन, श्रीमती ऐकत श्रीवास्तव, श्रीमती उमनी तकुन्दे एवं अन्य ने दखल को वचनकर स्थापित किया, और कहा कि संघ के प्राप्त समाजिक-अन्याय अग्रणी मानवधिकार हनन तमकी तथ्य के प्रस्तुत लेने पर, उसे निरस्त में दखल एवं प्रदान में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्टे पर अज्ञान एवं तमक व्यक्तियों के तमक संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, शिक्षा, न्याय तमकी कार्य हेतु एवं लेबर वेल्फेयर, नरीय, परिवारिक, शिशुओं के अत्याच के लिए कार्य किया जायेगा।

आवश्यकता

मृत्यु तथ्य से संघ का उद्देश्य उल्टेपक्ष प्रदेत के तमक जिलों एवं लोक स्तर में समाजिक न्याय हेतु प्रकर-प्रकार करना, तथा मानवधिकार हेतु जागरूकता पैदा करना है। संघ साहजिक एवं अनौपचारिक शिक्षा के माध्यम से मानवधिकार के तमकी में प्रार प्रसार करना चाहता है। इस हेतु प्रदेत के तमक जिलों एवं लोक स्तर पर समाजिक न्याय एवं मानवधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उन्में संघ के द्वारा आधिकारिक निष्कर्षण की जायेगी। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित फिर्म एवं राशि का ध्यान किया जाना अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फॉर्म संघ के प्रदान कार्यवाही में प्रस्तुत है।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

प्रार्थित एवं पीड़ित व्यक्ति को समर्थनार्थी को तृप्त, आंदोलन तथा पीड़ित को न्याय दिलाने के लिए उचित तमक एवं संरक्षण की अस्तुत के अनुसार व्यवस्था करना मृत रूप से इस संघ का कार्य है। पीड़ित व्यक्तियों को न्यायिक, गैर-न्यायिक एवं समाजिक समस्या पर धिनिम्नकार एवं संविधान के अनुसार आरक्षक मदद की जायेगी।

मुख्य बिन्दु

संघ विरोधी तथ्य से मानवधिकार दिलाने एवं समाजिक न्याय प्रदि हेतु पीड़ित मानव की हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पीड़ित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत विधिक तसयता को व्यवस्था आवश्यकतामूलक करेगा। यदि कोई पीड़ित है तो इस संघ से तमक कर सकता है।

अन्य बिन्दु

- संघ पर्यवेक्षण संरक्षण एवं पर्यवेक्षण तमकी पैदा हेतु में जागरूकता लेने का प्रयत्न करेगा।
- पूरे उल्टेपक्ष प्रदेत में विलक्षण के अतिरिक्त, नरीयों के अतिरिक्त, आर्थिकतम के अतिरिक्त, अनुकूलन अती-अन्यायिक के अतिरिक्त के तमकी में विधिक एवं उल्टेपक्ष तमकी के व्यक्तियों को इस संघ द्वारा तमकी किया जायेगा तथा उनके पीड़ित को उनके व्यक्तियों के अतिरिक्त के कार्य में तमकी किया जायेगा। न्याय प्रदि हेतु हर संभव मदद की जायेगी।
- संघ दखल में मानवता प्राप्त है, अतः दखल एवं प्रदान में विभिन्न घट्टे पर अज्ञान तथा पीड़ित को पैदा होने की अज्ञान है। इस हेतु संघ दखल एवं प्रदान में विभिन्न महत्वपूर्ण घट्टे पर अज्ञान व्यक्तियों से मुक्तकर कर पीड़ित को न्याय दिलाने में तमक तसयता की करेगा।
- इस द्वारा संविधानिक शिक्षा एवं समाजिक विवेक से तमकीत दिव्य व्यक्तम किए जायेगी, एवं तमक उद्देश्य वही अंतर्गतरीय, सटीय, तसयती तथा नैतिकतमकी संरक्षण के तहत मिलकर काम किया जायेगा।
- संघ समाजिक कृषिधियों को हर प्रकार के शिक्षा व्यवस्था का आश्चयन में करेगा। संघ पैर के भूमी भित्ति पर यमन विधुधियों के तमकी में व्यक्तियों को अर्थवित्त करेगा।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

ज्ञानार्जन के साथ विद्यार्थियों को रोजगार अर्जन के भी योग्य बनाये कृषि शिक्षा प्रणाली: राज्यपाल

राज्यपाल ने छत्तीसगढ़ कृषि शिक्षा प्रणाली पर राष्ट्रीय कार्यशाला का किया शुभारंभ

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ की राज्यपाल सुश्री अनुसुईया उडके ने कहा है कि राज्य की कृषि शिक्षा प्रणाली ऐसी होनी चाहिए जो विद्यार्थियों को कृषि एवं संबंधित विषयों के ज्ञानार्जन के साथ ही रोजगार-व्यवसाय अर्जन के योग्य बनाये। उन्होंने कहा कि देश की नवीन शिक्षा नीति के अनुरूप कृषि शिक्षा प्रणाली में भी उद्यमिता विकास पर अधिक ध्यान दिया जाना चाहिए और यह प्रयास

किया जाना चाहिए कि कृषि स्नातक अथवा स्नातकोत्तर विद्यार्थी अपनी आजीविका हेतु केवल नौकरी पर आश्रित न रहें बल्कि स्वयं का व्यवसाय स्थापित कर अन्य लोगों को रोजगार प्रदान करने में समर्थ बन सकें। सुश्री उडके आज यहां इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय, रायपुर में "राष्ट्रीय कृषि शिक्षा नीति 2020 के अनुरूप छत्तीसगढ़ कृषि शिक्षा प्रणाली" विषय पर आयोजित एक दिवसीय राष्ट्रीय कार्यशाला का शुभारंभ कर रही थीं। उन्होंने इस अवसर पर विश्वविद्यालय द्वारा प्रकाशित कृषि पंचांग-2022, कृषि ई-पंचांग एवं

विश्वविद्यालय के अन्य प्रकाशनों का विमोचन किया। सुश्री उडके ने यहां इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय के अंतर्गत संचालित विभिन्न कृषि महाविद्यालयों, अनुसंधान प्रक्षेत्रों, उच्चकृषा केन्द्रों तथा कृषि विज्ञान विश्वविद्यालय परिसर में संचालित अनुसंधान एवं विकास कार्यों को देखकर उन्हें सुखद अनुभूति हुई। उन्होंने कहा कि अति जर्मप्लाज्म संग्रहालय में धान की 24 हजार से अधिक धान की परंपरागत प्रजातियों के बीजों को देखकर उन्हें सुखद आश्चर्य हुआ। यहां धान के साथ-साथ अलसी और तिवड़ा की प्रजातियों के जननद्रव्य का संग्रहण एवं संरक्षण बहुत अच्छी

तरह किया गया है। उन्होंने कहा कि कृषि विश्वविद्यालय द्वारा किसानों के हित में अनेक नवीन अनुसंधान किये जा रहे हैं तथा कृषकोपयोगी नवीन कृषि प्रौद्योगिकी विकसित की जा रही है। सुश्री उडके ने कहा कि कृषि विज्ञान केन्द्रों के माध्यम से इन नवीन कृषि प्रौद्योगिकी को किसानों के खेतों तक प्रसारित किया जा रहा है तथा कृषि विज्ञान केन्द्रों के मार्गदर्शन में कृषक उत्पादक संगठन एवं महिला स्व-सहायता समूह गठित कर उन्हें रोजगारमूलक गतिविधियों से जोड़ा जा रहा है, यह बहुत ही सराहनीय कार्य है।